
 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

                                                                                Αθήνα, 09/03/2026 
 
Της: Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά 
  
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  
ΘΕΜΑ:  «Σε πλήρη απαξίωση τα Τμήματα Ένταξης του 4ου 

Δημοτικού Σχολείου Νέας Σμύρνης» 

Κυρία Υπουργέ,  

Τον περασμένο Φεβρουάριο, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 4ου 
Δημοτικού Σχολείου Νέας Σμύρνης σε ανακοίνωσή του, εξέφρασε την 
έντονη ανησυχία του και τη διαμαρτυρία του για τη συνεχιζόμενη αδράνεια 
των αρμοδίων σχετικά με τη λειτουργία των Τμημάτων Ένταξης του 
σχολείου.  Σύμφωνα με την ανακοίνωση, στο 4ο Δημοτικό Σχολείο Νέας 
Σμύρνης, φοιτούν δεκαέξι μαθήτριες και μαθητές με επίσημες διαγνώσεις 
από το ΚΕΔΑΣΥ, οι οποίες καθιστούν υποχρεωτική την υποστήριξή τους. 
Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία περί Ειδικής Αγωγής, το σχολείο όχι μόνο 
δικαιούται τη λειτουργία των τμημάτων, αλλά επιβάλλεται η στελέχωσή τους 
με δύο εξειδικευμένους εκπαιδευτικούς. Η μία εκπαιδευτικός απουσίαζε από 
τις 14/10/2025 με αναρρωτική άδεια, ενώ η δεύτερη αποχώρησε στις 
08/01/2026 λόγω ανάκλησης της απόσπασής της.  

Παρά τις επιστολές διαμαρτυρίας του Συλλόγου και την ενημέρωση της 
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ’ Αθήνας, έως, τουλάχιστον, την 
ημερομηνία της ανακοίνωσης, παρέμειναν χωρίς καμία εκπαιδευτική 
κάλυψη. Αυτή η κατάσταση δημιούργησε, σύμφωνα με τα μέλη του 
Συλλόγου, αλυσιδωτά προβλήματα, όπως, εκπαιδευτική ανισότητα αφού 16 
παιδιά στερήθηκαν το θεμελιώδες δικαίωμα στην εξατομικευμένη 
υποστήριξη, μένοντας αβοήθητα και υποβάθμιση της ποιότητας της 
διδασκαλίας αφού οι εκπαιδευτικοί της γενικής παιδείας κλήθηκαν να 
καλύψουν τα κενά της ειδικής αγωγής σε τάξεις με ήδη αυξημένο μαθητικό 
δυναμικό. Στην ανακοίνωση γίνεται επίσης λόγος, για διοικητική αδιαφορία, 
γιατί μετά τις σοβαρές καθυστερήσεις στο Ολοήμερο, η υπολειτουργία 
(ουσιαστικά κατάργηση) των Τμημάτων Ένταξης γεννάται το ερώτημα, για 
το αν η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου αποτελεί προτεραιότητα για την 
Υπηρεσία, αφού παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις του Συλλόγου Γονέων, 
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της Διεύθυνσης του σχολείου και του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Νέας 
Σμύρνης, λύση, ως τότε, δεν έχει δοθεί. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός:  

1. Για ποιους λόγους υπολειτουργούσαν τα Τμήματα Ένταξης του 4ου 
Δημοτικού Σχολείου Νέας Σμύρνης ως και τα μέσα Φεβρουαρίου;  

2. Για ποιους λόγους δεν δόθηκε λύση στο πρόβλημα παρά τις συχνές 
οχλήσεις του Συλλόγου Γονέων, της Διεύθυνσης του σχολείου και του 
Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Νέας Σμύρνης, προς την Δ.Π.Ε. Δ΄ 
Αθήνας; 

3. Με ποιο τρόπο θα καλυφθούν τα μαθησιακά κενά των μαθητριών και 
των μαθητών; 

4. Με ποιο τρόπο προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να λυθεί μόνιμα το 
πρόβλημα για να λειτουργήσουν αναβαθμισμένα και ολοκληρωμένα  τα  
τμήματα  ένταξης και να βοηθηθούν ουσιαστικά οι μαθητές με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες, με την έναρξη της σχολικής χρονιάς; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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